GELANDERSYSTEM 2000

TECHNISCHE DOKU - 2024 V1

Statische Nachweise sowie bauaufsichtliches
Priifzeugnis (VT 23-181P) vorhanden.

Das System ist erhdltlich im
ALUFEFA Online-Shop:
https://shop.alufefa.at/

Tal
— 1

ALUFEFA

ALUFEFA GmbH +43 7722 62481

vertrieb@alufefa.at

Dr.-Rudolf-Guby-Strale 18, 5280 Braunau am Inn www.alufefa.at




EINZELPROFILE

T
X

135

160
160

10

1y

13 13 13 13
1 — 1 —
53 53
4 27 4
[
= | Bai <
35 ” - 8
5 £ 20 H 5 14 26 14
35

|
t Y
18
19]11,7
|
—

53 28 |9[16 | A
14, 26 14 o
. 53 =~ m"
4, 26_ 14 o~ | A
| ?lc f 1 -
® = ] = - =) 3
- = L A 11 | Y15

I
52
)
80
9




)
11 N
L'lL" €2 '6' G¢ '/
=
S T E—
S / (0]
©
- Y |
! |
_M ™| © © I N~
! //
! ! 4
1= | 3 M_
2 J—
T o G6 m m
8l Y

53
22 16

16 |

53

26
3

27




GLASBEMESSUNG

Bereich INNENANWENDUNG
Nutzung oOffentlich privat
Hoéhe 0. FOK 1100 1100
[mm]
min Breite
[mm] 2600 2600
Verkehrslast
[kN/m] 1,00 0,50
Neigung 29,5°=33;7° horizontal 0° 29,5°-33,7° horizontal 0°
2x8 2x10
Aufbau 2x10 TVG 2x10 TVG VG VG 2x8 TVG
Kantenschutz ja nein ja nein nein
Bereich AUSSENANWENDUNG
Nutzung offentlich privat
Hoéhe 0. FOK 1100 1100
[mm]
min Breite
[mm] 2600 2600
Verkehrslast
[kN/rm] 1,00 0,50
Winddruck
[kN/m2] -1,20 -1,20
Windsog
[kN/m2] 1,00 0,40 1,00 1,00 0,50 1,00
Neigung 29,5°-33,7° horizontal 0° horizontal 0° 29,5°-33,7° horizontal 0° horizontal 0°
2x10 2x10 2x10 2x8 2x10 2x8
Alibal PXjl EslE VG ESG e VG VG ESG
Kantenschutz nein ja nein ja ja ja nein
e i ja nein ja nein nein nein ja
Handlauf




min. 2mm Edelstahl
U-Profil aus Aluminium oder Edelstahl min. 3mm Alu
Blechstarke 2mm Edelstahl oder 3mm Aluminium,

Breite: entsprechend Glasdicke
Hbhe: 220mm

_—

Rundrohr mind. @40x2 / Edelstahl oder fg;“eg{;‘,:‘;
U-Profil aus 3mm Edelstanhl

Breite: entsprechend Glasdicke
Hohe: 225mm

Der Kantenschutz ist entweder durchgehend zu fertigen oder mit einem Ubergriff von
mind. 150 mm auf die benachbarte Scheibe; grenzt die benachbarte Scheibe unter 90°

an, so ist der Ubergriff auf 250mm zu erhéhen!

Ist die Ausbildung eines Ubergreifenden Kantenschutzes nicht méglich (z.B. Ende einer
schragen Brustung ohne Weiterfuhrung in gerade Brustung), so ist am Brustungsende
eine kraftschlussige Verbindung zu einem massiven Bauteil (Wand, Stutze etc.)
herzustellen. Im privaten Bereich kann alternativ die Glasstarke auf 2x10 TVG erhoht
werden.

Dasselbe gilt sinngemal} auch fur tragende Handlaufe.

Berechnung und Nachweise fur schrage Stiegenverglasungen gelten nur flr Neigungen
zwischen 29,5° und 33,7°; fir Neigungen aulRerhalb dieses Bereiches ist ein gesonderter
statischer Nachweis erforderlich!

Im Innenbereich wird die Verwendung eines Kantenschutzes empfohlen, im
Aulenbereich ist dieser unbedingt notwendig, um eine Delamination der Glaser zu
verhindern.

Der Einsatz von 2xESG ist nur in Verbindung mit einem tragenden Handlauf zulassig.
Dieser ist jeweils an den Enden kraftschllssig mit je einem tragenden Bauteil zu
verbinden!



Seite 5

EINSPANNKONSTRUKTIONEN

GLAS

VSG/2x8TVG bzw. 2x10 TVG

To}
To}
[T~ Kunststoffdruckkeile
Ilg 180mm, Fuge 20mm
?
& 10
N
o
(o]
<
v
! ©
\A
© o | Kunststoffdruckkeile oder
™ ™ Gummilippe Ig 100mm/
400mm Achsabstand
! | Al
dii
Im AuRenbereich sind Entwasserungsbohrungen
2xM10 DIN912 A2 53 . (min. @8/800mm) vorzusehen!

E Einspanntyp A




Seite 6

MONTAGE

bei Folie 1,52mm
seitliche Dichtungs-
noppen entfernen!

SCHRITT 1:

Gummilippe vorerst in
mittlerer Hohe

einsetzen
[
SCHRITT 2:
Dichtung mit Glas
in Endpositi hieb
in Endposition schieben —,

SCHRITT 3:

Fixierung Glas mit
Kunststoff-Druckkeilen




Seite 7

EINSPANNKONSTRUKTIONEN

GLAS

124

160

avall jonensycncNoNONON6]

0000000000000 000000O0

VSG/2x8TVG bzw. 2x10 TVG

Druckkeile oben: Silikon flr
druckfeste Verklebung DC 995,
durchgehend

e WaNaNaNaNal

i

QROO000000[00DO0O0000L

0000000000000 000000O0

—— Flllschaum, nicht tragend

Druckkeile unten:

5/19‘

Silikon wie oben (DC 995 durchlaufend),

36

11

2xM10 DIN912 AZ

36

Gummilippe,
Hartholz- oder Kunststoffkeil
Ig 100mm, Achsabstand 400mm

1

Im Aulenbereich sind Entwasserungsbohrungen
(min. @8/800mm) vorzusehen!

Einspanntyp B




Seite 8

MONTAGE

SCHRITT 1:

Silikon bzw. Hartholz-
oder Kunststoffkeile
einbringen

SCHRITT 2:

Einsetzen Glas, Fixierung
mit Keilen,
Ausschaumen

SCHRITT 3:

Schaum abschneiden,
obere Fuge mit Silikon
(DC 995) durchgehend
ausfullen




Seite 9

EINSPANNKONSTRUKTIONEN

GLAS

160

124

VSG/2x8TVG bzw. 2x10 TVG

36

Druckkeile oben:
Hilti HIT-HY 270 durchgehend

T OUJSO 00000
00000000000

OO0 0000000000000 000

Q000000000 0R0OPO0 00,

—— Fullschaum, nicht tragend

Druckkeile unten:

Silikon wie oben, Gummilippe,

2xM10 DIN912 A2

&l

Hartholz- oder Kunststoffkeil
Ilg 100mm, Achsabstand 400mm

Im AulRenbereich sind Entwasserungsbohrungen
(min. @8/800mm) vorzusehen!

Einspanntyp C



Seite 10

MONTAGE

bei Folie 1,52mm
seitliche Dichtungs-
noppen entfernen!

SCHRITT 1:

Gummilippe vorerst in
mittlerer Héhe
einsetzen

I
SCHRITT 2:
Dichtung mit Glas
in Endposition schieben,
Ausschaumen I

SCHRITT 3:

Schaum abschneiden,

obere Fuge mit Hilti HIT
durchgehend

ausfiillen [



Seite 11

MONTAGEFALLE

[ .
™
N
\— 2x Senkkopf M8/A2-70
o
©
<
©
T min. 10mm S235
!
A
RI = I — 2x Sechskant M8/A2-70
S L R Eﬁ't 5
|

J
2xM10 DIN912 A2-70 \

25

!

26,5 | 26,5

el el [

Wird bei das Grundprofil mit Einhangelasche verwendet, kann auf die zusatzliche
Befestigung des Grundprofils verzichtet werden. Siehe Montagefall 9.

Verkehrslasten:

Innenbereich: bis 1,0 kN Montag efa” 1

Auldenbereich: bis 1,0 kN + 1,0 kN Wind

Befestigung auf Stahlblech
Innen- und AufRenbereich




Konsolenabstand a [mm]

Montage | Stiegenplatte (schrag) ebene Platte

Aufdopplung ohne mit ohne mit

% e (ot Wiy 670 670 800 800
o

% Ao (it i 1.0 kN 670 670 600 600

é ﬁﬁgﬁ‘ﬁg‘vf){dﬁrkeh”"”) 670 670 550 550
o

; o (riwing 1o | 570 530 400 400




Seite 13

Tt j

/ Treppenstufe variierend

160

105

(il
3 m
_X_

2xM10 DIN912 A2

Fischer FBS 10x120

Te} 0

o o

bl h w
vollflachige,
druckfeste
Unterlage

Verkehrslasten:
Innenbereich: bis 1,0 kN
Aulenbereich: bis 1,0 kN + 1,0 kN Wind

Montagefall 2

Befestigung auf Stiegenlaufplatte

oder ebener Platte,
Innen- und Aufl3enbereich




KONSOLEN

19,11

Verwendung bei Treppen auf das
Stufenraster abzustimmen!

Der Abstand der Dibel zu einem
beliebigen Betonrand darf nicht
eniger als 55 mm betragen!

Der Konsolenabstand von a mm darf

[ nicht Uberschritten werden und ist bei
v
[32]

25 120

140
I
A
I
A

120

170

Konsolenabstand a [mm]

Montage | Stiegenplatte (schrag) ebene Platte
Aufdopplung ohne mit ohne mit
e (ot iy 670 670 800 600

PRIVAT (Verkehr 0,5kN)
AuRen (mit Wind 1,0 kN) 670 670 600 600

OFFENTLICH (Verkehr 1kN)
Innen (ohne Wind) 670 670 550 550

OFFENTLICH (Verkehr 1kN)
Aufsen (mit Wind 1,0 kN) 570 530 400 400

Anwendungsbereich




Seite 15

MONTAGEFALLE

FFOK
TE J___ S
o
©
L—J 3x Senkkopfschr. M10/A2-80, DIN 7991
/ 2x Diibel Fischer FBS 10
1 o N
‘\:__ _’—| iﬁ / druckfeste, vollflachige Unterlage
g)
NN 110 . 50
~ 160 T N
Konsolenabstand a [mm] Bei schrager
Montage (>10°)
Montage ebene Platte bedarf es fur den
. Montagefall 3 einer
Aufdopplung ohne mit individuellen
< | PRIVAT (Verkehr 0,5kN) tatisch
'E Innen (ohne Wind) 800 800 LSJs;rS:ru?Sng
(0] .
S | PRIVAT (Verkehr 0,5kN)
& | Aulien (mit Wind 1,0 kN) 600 600 xor derd
3 | OFFENTLICH (Verkehr 1kN) erwenaung muss
g Innen (ohne Wind) 550 550 Ricksprache mit
2 | OFFENTLICH (Verkehr 1kN) uns gehalten
<C( AuBen (mit Wind 1,0 kN) 400 400 werden.

Montagefall 3

Befestigung auf Betonplatten-OK
Innen- und AufRenbereich




160

| _—— Dibelachse

| Aufbohren 27mm

’ | Fischer FBS 10x120 US A4
LT+ Abstande It Tabelle

' —k | J— / druckfeste, vollflachige Unterlage

|

80-120 3 80-120

|

160-240 |

!

Tabelle Dubelabstand auf folgender Seite.

Montagefall 4

Befestigung auf Betonsockel,
Attika, etc.

Innen- und AulRenbereich




MONTAGEFALLE

Verkehrsl L Briist Wandbreite | max. Dubelabstand [mm]
erkehrslast | Lage Bristung — o 1 om P
16,0 400 370
Privat 18,0 470 430
0,5 kN/m Innen (ohne Wind) 20,0 540 490
22,0 550 500
24,0 550 500
16,0 200 180
8 ' 18,0 230 210
?’gekr;fll;rc;h Innen (ohne Wind) 20,0 270 240
22,0 270 250
24,0 270 250
16,0 230 210
Privat AuRen (mit Wind) 18,0 270 250
0,5 kN/m 1,0 kN/m2 20,0 310 280
22,0 310 290
24,0 310 290
16,0 140 130
Offentlich AuRen (mit Wind) 180 170 160
1,0 kKN/m 1,0 kN/m2 20,0 200 180
22,0 200 180
24,0 200 180

Bei schrager Montage (>10°)
bedarf es fur den Montagefall 4
einer individuellen statischen

Uberprifung.
Vor der Verwendung muss Montagefa” 4
Rucksprache mit uns gehalten Befestigung auf Betonsockel,

werden. Attika, etc.
Innen- und Auf3enbereich



160

E FFOK

|_—— Dubelachse

Seite 18

Bei schrager Montage (>10°)
bedarf es fur den Montagefall 5
einer individuellen statischen
Uberpriifung.

Vor der Verwendung muss
Rucksprache mit uns gehalten
werden.

Standardeinschub L=80mm

M12/A2-70 oder M12/A4-70

Sechskant M12x35 (Plattenstarke 15mm)
Sechskant M12x40 (Plattenstarke 20mm)
Sechskant M12x45 (Plattenstarke 25mm)

A
Stahlplatte mindestens 15mm Starke,
Breite mindestens 80mm
N 1
/| /
[ |
Lage max. Schraubabst. [mm]
Lage
Nutzung Verkehr Wind H=1,0m H=1,10m
Privat 0,5 kN/m - 670 620
Innen
Offentlich 1,0 kN/m - 390 360
Privat 0,5 kN/m +1,0 kN/m2 330 310
Aullen
Offentlich 1,0 KN/m +1,0 kKN/m2 250 230

Montagefall 5

Befestigung

auf Stahlunterkonstruktion




Seite 19

MONTAGEFALLE

Bei schrager Montage (>10°)

bedarf es fur den Montagefall 6

\ j einer individuellen statischen
Uberprifung.

Vor der Verwendung muss
Rucksprache mit uns gehalten
werden.

160

bei Stahl-UK
Trennbeilage oder beschichtete
Konsole verwenden

L J Unterkonstruktion:

A: min. 14mm Alu A63
B: min. 14mm Stahl S235 (Gewindeverschr.)
C: min. 12mm Stahl S235 (durchgeschraubt)

—
I

/'

2x Sechskant M10x40/A2-70
+ Scheibe d=20

= il

Gewindebohrung oder
Mutter M10 mdglich
(siehe Tabelle)

80

Auflagefl. min 80mm

2xM10
DIN912 A2 .

! iy !

Montagefall 6

Befestigung auf Alu- oder

Stahl-UK, nur mit Konsole verschraubt
Innen- und Auldenbereich




KONSOLEN

=N
=4
-
=4

40

E Verschraubung
A, B oder C It. Tabelle

\LJ

g
25 120 125
- 170 o
: Verschraubung
Material UK
Konsole/UK
) 2xM10x40+Scheibe (A2) in Gewindebohrung
A | AluAg3, min. 14mm oder

2xM10x40+Scheibe (A2) mit Mutter M10

) 2xM10x40+Scheibe (VZ) in Gewindebohrung
B Stahl S235, min. 14mm oder

2xM10x40+Scheibe (VZ) mit Mutter M10

Stahl S235, min. 12mm 2xM10x40+Scheibe (VZ) mit Mutter M10

Konsolenabstand a

Verkehrslast Lage BrUStung ohne Aufdopplung | mit Aufdopplung

0,5 kN/m Innen (ohne Wind) 800 800
(PRlVAT) AuBen (mit Wind 1,0 kN) 600 480
1,0 KN/m Innen (ohne Wind) 550 500

((")FFENTUCH) Aullen (mit Wind 1,0 kN) 400 350




Seite 21

MONTAGEFALLE

E {T@ UK Stahlwinkel bauseits
min. 10 mm
7 Torbanschraube
L J DIN 603 M10x30/A2-70
g -
— 4 [
-
_q\
Mutter DIN934 M10
10
53 10
— T—
Schraubenabstand [mm)]
S | PRIVAT (Verkehr 0,5kN) 240
'© | Innen (ohne Wind)
8 PRIVAT (Verkehr 0,5kN) 400
S | AuRen (mit Wind 1,0 kN)
c
3 | OFFENTLICH (Verkehr 1kN) 370
& | Innen (ohne Wind)
= | OFFENTLICH (Verkehr 1kN) 270
<C | AuRen (mit Wind 1,0 kN)

Montagefall 7 A

Direktmontage seitlich
an Stahl UK




53

Gultig fur 7A und 7B:

bedarf es fir den Montagefall 7
einer individuellen statischen
Uberpriifung.

Vor der Verwendung muss
Rucksprache mit uns gehalten
L g werden.

T T Bei schrager Montage (>10°)

135

— ‘WVL/— HILTI HUS4 CR10x105

Anwendungsbereich

S — A A A A A
A, A Ay s
Dubelabstand [mm]

PRIVAT (Verkehr 0,5kN)

Innen (ohne Wind) 320

PRIVAT (Verkehr 0,5kN) 1

AuBlen (mit Wind 1,0 kN) 75

OFFENTLICH (Verkehr 1kN)

Innen (ohne Wind) 160

OFFENTLICH (Verkehr 1kN) 110

AuRen (mit Wind 1,0 kN)

Montagefall 7 B

Direktmontage mit Dubelschraube

an Stahlbeton unten




Seite 23

160

MONTAGEFALLE

L J Sonderkonsole Profil 2018

Dubel Fischer FBS 10

80

DIN912 A2

i

\

— |

mind 80

- /D@Q\J:éL

druckfeste, vollflachige Unterlage

Bei Montage auf schrager Ebene (>10°) bedarf es flr den

Montagefall 8 einer individuellen statischen Uberpriifung.
Vor der Verwendung muss Rucksprache mit uns gehalten werden.

Montagefall 8

Montage mit Sonderkonsole Profil 2018




Seite 24

Konsolenabstand a [mm]

Montage ebene Platte
Aufstockung ohne mit
 [oariomatingy ™ | a0 500
8, | AdBen (mi wind 1.010) 600 510
§ | prreTLcH e W) | 550 500
S | N | 410 360




Seite 25

MONTAGEFALLE

(J Stahlwinkel S235 bauseits
Lange 100mm
o 4 120x90x6 oder gleichwertig
©
~ Anzahl Stahlwinkel = Anzahl
der Konsolen
T TT
120 »‘
Yo}
- L | 10
A
3 i)

-

S ——

N

N

N

N~

S

\—
Deckenhohe

2xM10 DIN912 A2

Fischer FBS 10x120

! 1

To)
©| vollflachige,
druckfeste

Unterlage

Da die Montagekonsolen aufgrund der gegebenen Deckenhdhe
nicht vollflachig aufliegen kénnen, ist die Verwendung des Grundprofils
mit Einhangelasche zur zusatzlichen Stabilisierung notwendig.

Montagefall 9

Montage mit Profil "Einhangelasche”




KONSOLEN

Konsolenabstand a [mm]

PRIVAT (Verkehr 0,5kN)

AuRen (mit Wind 1,0 kN)

<

O

'© | Innen (ohne Wind) 1000
2 | PRIVAT (Verkehr 0,5kN) 550
8 | AuRen (mit Wind 1,0 kN)

c

32 | OFFENTLICH (Verkehr 1kN) 650
& | Innen (ohne Wind)

; OFFENTLICH (Verkehr 1kN) 350

Bei Montage auf schrager Ebene (>10°) bedarf es fur
den Montagefall 9 einer individuellen statischen
Uberprifung.

Vor der Verwendung muss Rucksprache mit uns gehalten
werden.

Wird bei Montagefall 1 das Grundprofil mit
Einhangelasche verwendet, kann auf die zusatzliche
Befestigung des Grundprofils verzichtet werden.




AUFDOPPLUNGEN

B R

T Durch die Abstufungen der Aufdopplungen sind jegliche
Aufdopplungshéhen in 25mm Absténden mdglich.
_ | | Die gesamte Aufdopplung darf jedoch 150mm nicht Gberschreiten.

\
=
=4

/

Aufdopplungen kdnnen mit allen Konsolen
kombiniert werden.

max. 150mm
L
r

> 55

— & )11 )3 '




ALUFEFA

ALUFEFA GmbH +43/7722/62481

vertrieb@alufefa.at
Dr.-Rudolf-Guby-Strale 18, 5280 Braunau am Inn www.alufefa.at




